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Τα πρωτάκια τα πήγαν 
πολύ καλά

ΕΚΔΟΤΗΣ AVANTES  A.M.K.E.
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΠΕΤΣΑΒΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΚΑΘΕ 1Η & 15 ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΥΒΟΙΑ 
& ΟΛΟ ΤΟ ΜΗΝΑ ΣΤΑ ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ ΜΕ 0.50E

Φίλες/Φίλοι Αβαντες, καλώς ανταμώσαμε….
Η εφημερίδα σας- μας είναι η συνέ-

χεια της προσπάθειας μου μεtτά την 
VORIAEVIAPRESS που ξεκίνησα 

στην Βόρεια Εύβοια αμέσως μετά κατα-
στροφή μας για να κρατάω στην επικαιρό-
τητα την Συμφορά μας και να σκουνταω την 
παχυδερμη Εξουσία

Είχε τεράστια απήχηση ίσως επειδή o κό-
σμος που δεν έχει μπει στην τεχνολογία 
του internet  είναι περισσότεροι αλλά και αν 
υπάρχει ένας υπολογιστής στο σπίτι είναι 
αγκαζέ απο το παιδί ή το αγκόνι ή τη μανού-
λα που το Νυχτέρημα στην Γειτονιά αντικα-
ταστάθηκε απο το Facebook Ίσως επειδή 
ασχολούμενοι - δεν υπάρχουν πλέον εργα-
ζόμενοι - εργαζόμενοι  και μη είναι στα cafe 
και στα τσιπουράδικα και διψάει για ενημέ-
ρωση Πολιτική κ Κοινωνική αλλά δεν διαθέ-
τει το 1,5 ευρώ όσο κάνει ο FrentoCaputsino 

ή το τσιπουράκι και ίσως  επειδή ήταν και 
θα παραμείνει όπως και ΝΕΑ ΓΝΩΜΗ Δω-
ρεάν - FREE PRESS

Επιτρέψτε μου να ξεκινήσω με μία υπενθύ-
μιση για τους παλιούς Αναγνώστες και ενη-
μέρωση για τους Νέους - Εσάς … 

 Άβαντες μου,  Άρχισε να μου την δίνει  όσοι 
μου  βάζετε αυθαίρετα ετικέτα μετά από κάθε 
Άρθρο μου ή σχολιασμό, θα ξεκαθαρίσω 
λοιπόν σχετικά με τις πολιτικές μου πεποι-
θήσεις όσο πιο απλά γίνεται πως  λέγοντας 
απλά και ξεκάθαρα πως Δεν είμαι Μετρημέ-
νο κουκι …Δεν είμαι Δεξιός, βρε μαναράκια 
μου, με την κλασική έννοια του όρου, Πα-
τρίς-Θρησκεία-Οικογένεια, Καραμανλής και 
κομμούνια θα γίνετε σαπούνια…  

ΟΙ ΑΒΑΝΤΕΣ ΑΠΟΦΑΣΙΣΑΝ
ΖΕΜΠΙΛΗΣ ΑΘΑΝ. 17.260

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 6.270

ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ ΣΙΜΟΣ 14.762 

ΜΑΡΊΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 3.498

ΣΙΜΕΩΝ ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ 7.619

ΑΡΜΟΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 1.720

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΏΛΗ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΊΝΑ

ΒΑΡΔΟΥΛΆΚΗ
ΣΤΑΜΑΤΈΑ

ΑΡΜΟΝΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
ΣΥΝΈΧΕΙΑ ΣΤΗΝ ΣΕΛΊΔΑ 3 ΣΥΝΈΧΕΙΑ ΣΤΗΝ ΣΕΛΊΔΑ 4
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Editorial
Με τα μάτια του Εκδότη / κατάθεση ψυχής

ΓΡΑΦΟΥΝ 
ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΑ ΜΕΛΗ -  
ΦΙΛΟΙ ΤΗΣ AVANTES

Φίλες/ Φίλοι Συμπατριώτες 
AVANTES καλώς ανταμώσαμε, 

Εύχομαι μία υπέροχη Συμπόρευση  
από καρδιάς …

Αφου διαβάζεται αυτη την επιστολή 
σημαίνει πως έχετε στα χέρια την 
εφημερίδα σας - μας την ΝΕΑ ΓΝΩΜΗ 

Πρόκειται για μια προσπάθεια που 
ξεκίνησα στην Πληγωμένη Βόρεια 
Εύβοια μετά την καταστροφή μας με 
την  ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 
- VORIAEVIAPRESS.GR  για να κρα-
τάω στην επικαιρότητα την Συμφορά 
μας και να σκουντάμε την παχυδερμη 
Γραφειοκρατία η οποία είχε τεράστια 
ΑΠΉΧΗΣΗ.

Θα συνεχίσω και από εδώ την κυκλο-
φορία της ως ένθετη, είναι υπόσχεση 
στους Συνδημοτες μου ….

Η ΝΕΑ ΓΝΩΜΗ θα κυκλοφορεί ανά 
ΠΣΚύριακο δηλαδή 15ήμερη και θα 
διανέμεται απο τα περίπτερα Συντάγ-
ματος, Ομονοίας, σταθμός Κάτω Πα-
τησίων και στον σταθμό των ΚΤΕΛ 
για παράδοση στους επιβάτες όλων 
των δρομολογίων προς Εύβοια 

Στα περίπτερα και κέντρα τύπου 
όπου διανέμει το πρακτορείο Άργος 
απο την Λιχάδα μέχρι την ΣΚΥΡΟ με 
ένα ελάχιστο κόστος για τους επαγ-
γελματίες 0,50 e

Επικουρικά στα σημεία Περιφερεια, 
Νοσοκομείο, Κέντρα Υγείας Δικαστή-
ρια, Τράπεζες, καταστήματα κινητής 
τηλεφωνίας., καταστήματα Ηλεκτρο-
νικου Εξοπλισμου, Σ/Μάρκετς, σταθ-
μους ΚΤΕΛ Χαλκιδας, ΚΤΕΟ Φ/Β 
Αγιόκαμπου - Γλύφας - Αιδηψου - Αρ-
κίτσας - Ερέτριας - Ωρωπού, και Κύ-
μης - Σκύρου.

Στους Δήμους και Δημοτικές Ενότη-
τες όλου του Νομού  από όπου θα 
προμηθεύονται και οι Πρόεδροι Κοι-
νοτήτων για τα χωριά τους.   

Για τα χωριά που δεν παραλαμβά-
νουν καθόλου τυπο εννοείται θα Κυ-
ριαρχήσουμε και είναι πάρα πολλά 
όπως η Στενή, Ροβιές, Ταξιάρχης, 
Ωραιοι κλπ που θα τους καλύψουμε 
με την Γενική Ταχυδρομική.!!! 

Η Εφημερίδα είναι Έκδοση της  ΑΜΚΕ 
ΑΒΑΝΤΕΣ - Αστική ΜΗ Κερδοσκοπι-
κή Εταιρεία που ο σκοπός της είναι 
ο Επισιτισμός, Φάρμακα, θέρμανση 
κλπ των Ευάλωτων ατόμων και νοι-
κοκυριών καθώς και προσπάθεια 
Υποτροφιών για την Νέα Γενιά που 
δεν μπορεί να σπουδάσει με αυτά τα 
κόστη - ενοικια Λογαριασμοι, Βενζίνη 
ή εισιτήρια κλπ στην Βόρεια Εύβοια.

ΑΚΡΙΩΤΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ 
ΤΑ ΠΗΓΕ ΠΕΡΙΦΗΜΑ 

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΌΣ 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ 

ΠΑΙΖΕΙ Η ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΑ 
ΕΚΛΟΓΗΣ ΣΤΙΣ 25 ΙΟΥΝΙΟΥ 

ΑΛΕΞΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

ΕΥΒΟΙΑΣ ΜΕΡΑ 25

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΦΥΣΙΚΩΝ 

ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΠΡΩΗΝ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ

ΣΥΝΈΧΕΙΑ ΣΤΗΝ ΣΕΛΊΔΑ 13
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Έχω μεγάλες αισθητικές,αλλά και ιδεολο-
γικές διαφορές από αυτό τον χώρο για να 
νιώθω άνετα, με κάθε λογής φανατικό με 
τα μυαλά στα κάγκελα..

Δεν ήμουν και δεν είμαι είμαι Πασόκος, 
επειδή σε πολλά θέματα πέστε με χαζό δεν 
το μπορώ για παράδειγμα στο να δικτυώ-
νομαι, να κάνω κολλητιλίκια με «παράγο-
ντες», να εξασφαλίζω θέσεις και προνόμια 
και να κάνω λαμογιές. Και μετά, ανέκα-
θεν η συνομοταξία των συνδικαλιστάδων, 
αραγμένων στις ψαροταβέρνες με τις πε-
ντακιλες συναγρίδες και το ύφος «ξέρεις 
ρε, ποιος είμαι εγώ;» με απωθουσαν για 
να τους κάνω παρέα.

Συριζαίος δεν θα μπορούσα να είμαι, ακό-
μα κι αν ο Άχαστος Ηγέτης με διόριζε Πρό-
εδρο της Βουλής και μου έδινε την ανα-
βάθμισης των F-16 μαζί

Ο φανατισμός, η ιδεοληψία, ο εθνομηδενι-
σμός, οι ταξικοί διαχωρισμοί και η λάσπη, 
από άτομα που αν έμεναν εκτός Βουλής 
θα τους έτρωγαν οι αρουραίοι, δεν κάθεται 
καλά στο στομάχι μου.

Ούτε ΚΚΕ βέβαια θα μπορούσα να είμαι  
γιατί με χωρίζει μια άβυσσος από τον τρό-
πο που σκέφτονται, από την ξύλινη γλώσ-
σα τους και από την ψόφια ιδεολογία που 
προσπαθούν να κρατήσουν ζωντανή και 
την περιφέρουν, σαν Λιτανεία, και να γιορ-
τάζουν τα 100χρονα απο την γέννηση του 
Στάλιν …

Ναι, ομολογώ ότι είμαι κάπως πιο επικρι-
τικός απέναντι στην Αριστερά, γιατί φέρει 
μεγαλύτερο φορτίο Υποκρισίας και εμπά-
θειας και αυτά είναι που με ενοχλούν.         

Δυστυχώς, ο Ηλίας Ηλιού, ο Γρηγόρης Λα-
μπράκης, ο Ανδρέας Λεντάκης, o Μιχάλης 
Παπαγιαννάκης και ο Λεωνίδας Κύρκος 
έχουν ξεχαστεί ακόμα και από τους ίδιους.

Είμαι από αυτούς που θα ήταν ευτυχείς 
να μην ξανά ακούσω άλλη μια ιστορία ή 
μύθο από τον Εμφύλιο και να αφήσουν τα 
φαντάσματα του Άρη ή του Ζέρβα να σβή-
σουν στη λήθη.

Στην ουσία είμαι ένας πολιτικοποιημέ-
νος απολιτικός που μαζί με τους φίλους 
μου όπου πάμε βγάζουμε Κυβέρνηση 
γιατί με τα ‘’Κουκιά τα μετρημένα’’ τους 
δεν μπορουν δεν φτάνουν σε κανένα 
και ως Καταλληλότερο Πρωθυπουργό 
βγάζουμε τον ΚΑΝΕΝΑ.

Θεωρούμε  ότι όλες οι δογματικές ιδεολο-
γίες που αποφασίζονται σε Συνέδρια που 
συμμετέχουν άτομα με ιδιοτελείς σκοπούς, 
έχουν πεθάνει και έχουν βρομίσει από το 
βάρος των αμαρτημάτων τους

Πιστεύουμε πως  ο κόσμος μας πρέπει να 
μάθει να κυβερνιέται με βάση τη Λογική, 
την Ανθρωπιά και τη Συμμετοχή όλων των 
πολιτών, όχι ως μονάδες κομματικών σχη-
ματισμών, αλλά ως υπεύθυνα όντα απένα-
ντι στην οικογένεια και στους συνανθρώ-
πους τους.

Άλλωστε, αν απεκδύσεις τους περισσότε-
ρους από το φερετζέ της Ιδεολογίας τους, 
αυτό που θα μείνει να συγκρίνεις είναι πως 
κι εκεί αποδεικνύονται θλιβερά ανεπαρκείς.

Ούτε και ιδιαίτερα θρήσκος είμαι, πιστεύω 
ότι το ποτάμι που με  χωρίζει είναι όχι μόνο 
μία, αλλά πολλές οι Δογματικές ερμηνείες 
των θρησκειών που έχουν 15 αιώνες να 
πάρουν νέα δεδομένα υπόψη.

Ο Πατριωτισμός, ο Ανθρωπισμός και ο Αλ-
τρουισμός δεν έχουν κομματικά ή ταξικά 
πρόσημα, παρά μόνο Ηθικά.Μέχρι λοιπόν 
να επικρατήσουν αυτά , θα επιλέγω εκεί-
νες τις προτάσεις που βρίσκονται πιο κο-
ντά στην Πραγματικότητα και τη Λογική.

Ίσως να φταίει το ελάττωμά μου να δου-
λεύω από 12 χρονών παιδί και να μην 
έχω σκοπό να πάρω σύνταξη, τώρα κο-
ντά αλλά και εάν φύγω νομοτελειακά από 
το Σύστημα Υγείας και το Απαρχαιωμένο 
Οδικό δίκτυο από το οποίο έχουν χαθεί μέ-
χρι χθες δεκάδες και δύο Συνδημότες μας 
τους 5 τελευταίους μήνες, ο Νίκος Αδαμά-
κης απο τα Δαμιά δεν έφτασε εγκαίρως 
με το μοναδικό Ασθενοφόρο και ο Θύμιος 
Ζουρα’ι’της απο την Δαφνούσα  μόλις στις 
21 Απριλίου ξεψυχησε στην καρότσα του 
φορτηγου που τον μετέφεραν στην Χαλκι-
δα, έχω υποσχεθεί στον Άγιο Πέτρο πως 
θα αναλάβω το γραφείο κίνησης και εκεί τα 
λέμε με αρκετους …!!!

Είμαι πάντα ΠΑΡΩΝ σε όλες τις εξελί-
ξεις και κουράστηκα να τους βλέπω να 
μας ταΐζουν με Φανταστικά προγράμματα 
αλλά και Αλλαξοκολιές τύπου Αντώναρου 
ή Τσίπουρα η κα Ντόρα με τον Πολάκη , 
αλλά επειδή ‘’ Στασιαζούσης της Πόλε-
ως ο μη λαμβάνων μέρος από καμία 
πλευρά , είναι Ο Χειρότερος Εχθρός’’ !!                             
! Στις γιορτές της Δημοκρατίας - Εκλογές- 
ξεσκονίζω το βιβλιαράκι μου …  

Όσο για τα δικά μας τα Βορειο Ευβοιώ-
τικα όλα βαίνουν ΚΑΛΩΣ Εναντίον μας .

Ο τόπος παραμένει φτωχότερος και απελ-
πισμένος στο σαλόνι της κατάθλιψης και 
μερικοί ήδη έχουν μπει μέσα, είναι η χει-
ρότερη αρρώστια για τον πολίτη γιατί δεν 
συμμετέχει πλέον στην ζωή του και των 
παιδιών του και επομένως δεν διαμορφώ-
νει και  οποιαδήποτε πρόταση

Παρά έχει κάνει καραμέλα το ‘’ άντε και 
Μαμηθείτε όλοι σας ‘’ ….όσο βλέπει πως 
μετά 3 χρόνια δεν έχει σπιτωθεί κανέ-
να καμένο νοικοκυριό και ενώ σφυρίζουν 
εκατομμύρια πάνω από τα κεφάλια τους 
δεν μπορούν να πληρώσουν την Ρύθμι-
ση στην ΔΕΗ και να βάλουν ένα 20άρικο 
βενζίνη να φτάσουν σε ώρα Ανάγκης στο 
Κέντρο Υγείας γιατί με κάθε 20άρικο που 
πληρώνει αγοράζει βενζίνη για 6,35 λεπτά 
τα άλλα είναι φορομπηχτική πολιτική για 
να πληρώσουμε τα Rafael k  τις Belhar-es 
που με δεδομένο το status  στην Περιοχή 
μας ούτε θα μας επιτεθεί κανείς ούτε θα 
επιτεθούμε λόγω ΝΑΤΟ και λόγω  ‘’ Ισότι-
μης και σταθερής Συμμαχίας ‘’ χα, χα, χα 
με την Υπερδύναμη που ανήκομεν – διατί 
να το κρύψωμεν άλλωστε ‘’    Ηδη ο πο-
λύς Ερτογάν δεν θα έρθει νύχτα προφα-
νώς επειδή έμαθε πως λόγω φτώχειας αλ-
λάξαμε και το ΄΄ Φάε λάδι και έλα βράδυ’’ 
με το ‘’ Φάε βιτάμ και έλα σιμάμ’’ και προ-
σφεύγει στο Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης 
που θα μας δώσει τα ΝΕΑ ΣΥΝΟΡΑ αλλά 
λόγω Κύρους και επειδή ‘’Εχουμε Απόλυτη 
Εμπιστοσύνη στην Δικαιοσύνη’’κανείς δεν 
θα είναι Προδότης …

Αν κάποια φωνή ακουστεί και τότε τι μας 
βάλατε να αγοράσουμε τόσο εξοπλισμό 
και ήδη πέσαμε στα ΔΕΛΤΙΑ ΣΙΤΙΣΗΣ που 
ο Συριζα τα έλεγε Κουπόνια και η Νέα Δη-
μοκρατία Pass μπορεί να μας πουν πως 
επειδή είμαστε Ειρηνικός Λαός να τα Δί-
νουμε στις Ουκρανίες που θα δημιουργούν 

ΟΎΤΩΣ ΕΧΌΝΤΩΝ ΤΩΝ ΠΡΑΓΜΆΤΩΝ 
ΚΑΛΌ ΒΌΛΙ ΚΑΙ ΠΆΛΙ ΑΔΈΡΦΙΑ ΣΤΙΣ 
25/06/2023 

     Ο Άβαντας  
Πετσάβας  Γιώργος 
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Φίλες και φίλοι Ευβοείς,
Σας ευχαριστώ από καρδιάς που με τιμήσατε με την εμπι-
στοσύνη και την ψήφο σας στις εκλογές της 21ης Μαΐου 
2023. Με την δύναμη της ψήφου σας με εκλέξατε εκπρό-
σωπό σας στην Βουλή των Ελλήνων με το κόμμα ΕΛΛΗ-
ΝΙΚΗ ΛΥΣΗ-ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ.Δεσμεύομαι να 
τιμήσω στο ακέραιο την εντολή που μου δώσατε να υπη-
ρετήσω τον Λαό της Εύβοιας και να δώσω δύναμη στην 
φωνή σας και ιδιαίτερα στην φωνή των μη-προνομιούχων 
συμπατριωτών μας.
Θεωρώ υποχρέωσή μου επίσης, να εκφράσω τις θερμές 
ευχαριστίες μου στον Πρόεδρο της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ 
ΚΥΡΙΑΚΟ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟ για την τιμή που μου έκανε να 
με εντάξει στην ομάδα των άξιων συναγωνιστών μου που 
αποτέλεσαν το ψηφοδέλτιο του κόμματος στον Νομό Ευ-
βοίας.
Όλοι μαζί, εσείς κι’ εγώ, κερδίσαμε μία σημαντική μάχη, 
την δυναμική και αξιόπιστη εκπροσώπηση της Εύβοιας 
στην Ελληνική Βουλή. Όμως, ο μεγάλος ΑΓΩΝΑΣ μόλις 
τώρα ξεκίνησε. Η τελική μάχη θα δοθεί στις εκλογές της 
25ης Ιουνίου 2023 και θα είναι μία μάχη που θα δώσει 
η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ κι’ εγώ προσωπικά με όλες μας τις 
δυνάμεις. Θα είναι μία σκληρή και κρίσιμη μάχη για την 
Πατρίδα, την Δημοκρατία, την Ορθοδοξία, τις Οικογένειές 
μας, για το παρόν και το μέλλον αυτού του τόπου.
Σας καλώ ΟΛΟΥΣ να δώσετε το ΠΑΡΟΝ στις εκλογές της 
25ης Ιουνίου 2023 και με την δύναμη της ψήφου σας να 
ενισχύσετε την ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ - ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟ-
ΠΟΥΛΟΣ, το μοναδικό πατριωτικό κόμμα εντός της Ελλη-
νικής Βουλής. Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ δεν βάζει διαχωριστικές 
γραμμές μεταξύ των ΕΛΛΗΝΩΝ,έχει καταθέσει το πλέον 
ολοκληρωμένο πρόγραμμα και πολιτικές προτάσεις που 
δίνουν ρεαλιστικές λύσεις στα μεγάλαπροβλήματα που 
αντιμετωπίζει η ΠΑΤΡΙΔΑ και η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ.
Στις 25 Ιουνίου 2023 να πάμε ΟΛΟΙ στην κάλπη με το ψη-
φοδέλτιο ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ – ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ, 
για την ΕΛΛΑΔΑ και την ΕΥΒΟΙΑ.

ΘΑ ΕΙΜΑΙ ΟΠΩΣ ΠΑΝΤΑ ΔΙΠΛΑ ΣΑΣ
ΓΙΑΤΙ ΕΙΜΑΙ ΕΝΑΣ ΑΠΟ ΕΣΑΣ

Δρ. ΒΑΣΙΛΗΣ ΑΡΜΟΝΗΣ
Παθολόγος-Ογκολόγος

Βουλευτής Ευβοίας

ΑΡΜΟΝΗΣ  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ – ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
Ο Βασίλης Αρμόνης μεγάλωσεστις γειτονιές της Χαλκίδας και 
στους Αγίους Ασωμάτους Ερέτριας. Είναι έγγαμος και έχει 
δύο παιδιά. Η οικογένεια του έχει συνεχή παρουσία και δη-
μιουργική συμβολή στην Ευβοϊκή δημόσια ζωή από τα μέσα 
του περασμένου αιώνα.
Είναι ιατρός Παθολόγος-Ογκολόγος, Διευθυντής ΕΣΥ στα 
Ογκολογικά Νοσοκομεία «Άγιοι Ανάργυροι» και «Άγιος Σάβ-
βας» στην Αθήνα. Εργάσθηκε στο Πανεπιστημιακό Νοσοκο-
μείο του ΛονδίνουUniversityCollegeLondonHospitals (UCLH) 
και συνεργάσθηκε με μεγάλα Ογκολογικά Νοσοκομεία της 
Αμερικής.
Είναι Διδάκτωρ της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθη-
νών μεβαθμό «Άριστα», για την πρωτοποριακή έρευνα που 
πραγματοποίησε στο Εργαστήριο Πειραματικής Φαρμακο-
λογίας της Ιατρικής Σχολής με αντικείμενο τον καρκίνο του 
μαστού.
Ειδικεύθηκε στην Παθολογία και την Παθολογική Ογκολογία 
στο UniversityCollegeHospitals του Πανεπιστημίου του Λον-
δίνου, ένα ίδρυμα παγκοσμίου κύρους με 18 κατόχους του 
βραβείου Nobel Ιατρικήςμεταξύτου προσωπικού του κι’ έλα-
βε το Ευρωπαϊκό Δίπλωμα Ογκολογίας μετά από εξετάσεις. 
Υπηρέτησε ως Αγροτικός Ιατρός στην Βόρεια Εύβοια (Άγιος, 
Αιδηψός, ΚΥ Ιστιαίας).
Εκπλήρωσε την στρατιωτική του θητεία στον Ελληνικό Στρα-
τό, κυρίως σε μονάδες εκστρατείας.
Αποφοίτησε από την Ιατρική Σχολή του Πα-
νεπιστημίου της ΡώμηςLaSapienza 
με βαθμό «Άριστα».
Εκλέχθηκε τακτικό μέλος της Ευ-
ρωπαϊκής Εταιρείας Παθολογι-
κής Ογκολογίας (ESMO), της 
Αμερικανικής Εταιρείας Κλινι-
κής Ογκολογίας (ASCO), κα-
θώς και της Ακαδημίας Επιστη-
μών της Νέας Υόρκης των ΗΠΑ 
(NewYorkAcademyofSciences).
Ομιλεί Ελληνικά, Αγγλικά, 
Ιταλικά, Γαλλικά και  
Γερμανικά.



5ΙΟΥΝΙΟΣ 2023

Ένα λυρικό μοιρολόι απο τον  
«Ελύμνιο» (Δημήτρη Απο-
στόλου) 

Τ ον καταστροφικό ερχο-
μό σου… με άσπρες και 
μαύρες τουλούπες κα-

πνού, τον πήραμε είδηση πίσω 
απ’ τους λόφους του βορεινού 
μας ορίζοντα - σ’ ένα θερμό του 
Αυγουστιάτικου καύσωνα απο-
γευματάκι, που το καλοκαιριάτι-
κο κάμα κλωσούσε τ’ αυγά του 
κι’ έκανε - μπλάβα τη θάλασ-
σα - να ανασαίνει βαριά!.. Τον 
καταστροφικό ερχομό σου…
τον πήρανε στα φτερά τους 
αγγελιαφόροι ασθμαίνοντες τα 
πλήθος πουλιά και πετούμε-
να, μηνύτορες θλιβεροί - ζοφε-
ροί προπομποί σου, για ‘κείνη 
την απόκοσμη πύρινη λαίλαπα 
που θ’ ακολουθούσε… 

Κι’ αντιλαλούσαν, περίεργες 
πως - πανικόβλητες από έν-
στικτο οι φωνίτσες τους - για 
τον παραδεισένιο πριν από 
λίγο βιότοπο, που κοπαδιαστά 
σε ζευγάρια ζούσαν κι’ ασκού-
σαν τη μέριμνα της επώασης, 
είτε το μοίρασμα της τροφής 
στα λαίμαργα ανοιχτά στομα-
τάκια των απόγονων νεοσσών 
τους… Κι’ ήρθες εσύ, ολέθρια 
φλόγα και πυρκαϊά, όχι σαν 
δώρο του Γίγαντα Προμηθέα 
στον άνθρωπο, αλλά σαν από 
εργαστήρι - κολαστήρι φωτιάς 
του υποχθόνιου κόσμου, που 
ξέφυγε του οργισμένου θαρ-
ρείς, χωλού σιδερά της φωτιάς, 
χθόνιου Ήφαιστου… Ναί!..ήρ-
θες εσύ καταστροφική πυρκα-
ϊά, με όλα εκείνα τα κακορίζικα 
χτυπήματα της ζωοκτονίας σε 
κάθε κύτταρο της ζωηφόρου 
πανίδας και της χλωρίδας… 
Στην μάνα μας Γη - τη Μεγά-
λη Μητέρα - και στην πανώρια 
( πριν λίγο ) φύση της Λίμνης, 
που θητεύοντας εποχιακά σε 

κρύα και καύσωνες, ανασκιρ-
τούσε κι’ ανασταινόταν αεί, σ’ 
ένα ερωτικό χαύνωμα, ανοίγο-
ντας όλους τους πόρους της 
σε φυτά, ζώα κι’ ανθρώπους… 
Κι΄η λαμπρή - πανώρια φύση 
της Λίμνης, ήταν που χρόνια 
και χρόνια, ( καθώς από γεννη-
σιμιού τη γνωρίσαμε ), χαμογε-
λούσε εποχιακά στις πανέμορ-
φες εξοχές και τους δροσερούς 
λιβαδότοπους, μ’ εκείνα τα αν-
θοφόρα μοτίβα - παλέττα πολύ-
χρομη σ’ όλες τις αποχρώσεις 
της ίριδας. Κι’ η μαγευτική σου 
τρανή ομορφιά…μεγάλη Κυρά 
και μικρούλα κυρούλα μου Λί-
μνη, πλαισιωμένη απ’ το βελο-
νοτό των πευκώνων σου θρό-
ϊσμα, την ποικιλλόχρωμη αν-
θοφορία της βλάστησης, τους 
λεμονανθούς του Απρίλη και 
τη Μαγιάπριλη πασχαλιά, τα 
γιασεμιά και τ’ αγιόκλημα…όλα 
αυτά καλειδοσκόπιο θάμπος 
και ξεφάντωμα της καρδιάς και 
παραλήρημα αισθησιασμού…
αεί ψυχική αλκή και γαλήνη!. 
Κι’ άϊ Κυράμ’, Κυράμ’... τ’ ήτανε 
‘κείνη η επέλαση της φωτιάς…
όταν γιγάντιες πύρινες γλώσ-
σες - αχόρταγες, αδηφάγες αυ-
τές - σαν όπως φίδια φλεγόμε-
να στον τροχό του Ιξίωνα, ανά-
ψαν στις βορεινές πευκόφυτες 
κορυφές και κινήσαν καθοδικά 
στη βυζαντινή ρεματιά Καναλί-
ων!... Τ’οχηματαγωγό - φερι-
μπότ, άνοιξε το πρωραίο στό-
μα του να «καταπιεί»σωστικά 
τους «πρόσφυγες»Ελύμνιους 
επιβάτες, που - θαρρείς, σαν 
όπως το ’22 στη Σμύρνη - συ-
νοστίζονταν τώρα στο μικρό 
λιμανάκι της σωτηρίας τους…
Το τοπίο αλλόκοσμο, ανατριχι-
αστικό, τραγικό και φοβίσιμο!.. 
Νά, τώρα λαμπαδιάσαν τα Κα-
στριά!.. Νά, της φωτιάς πυρο-
γένης αυτός, καίγεται ο Προφή-
της Ηλίας!.. Κι’οι ανατολικοί μας 

«Ξερόβραχοι «- ( οι «Ελύμνιες 
Πέτρες «του Σοφοκλή ) επιστέ-
φονται ( αλίμονο τώρα!..) «δο-
ξαστικά «με λαίμαργες φλό-
γες… κι’ ο κοντινός Αη Νικόλας 
- χρόνια τοπόσημο της ναυτι-
λόμενης Λίμνης - καταρρέει, 
με καταπλάκωση στέγης... Κι’ 
αχ! ο χείμαρρος Καναλίων…Τί 
κάνετε μωρέεε!!!... ο χείμαρος 
Καναλίων!! η ρετσινάτη πνοή 
του πευκώνα - το πιο πολύτιμο 
χρόνια και χρόνια οξυγόνο της 
Λίμνης - τώρα Πυριφλεγέθων 
και Κωκυτός, παραδομένος 
στο αφηνίασμα της φωτιάς, αυ-
τοπυρπολείται κι’ αυτοκτονεί!.. 
Οι κουκουβάγιες της νύχτας κι’ 
οι νυχτερίδες κι’ οι νυχτοκόρα-
κες, οι μπακακοί κι’ ο γκιώνης 
- πάντα μοναχικός - που κλαίει 
τον αδερφό του ( και το δάσος 
τώρα μαζί ), εγκαταλείπουνε 
σαστισμένα την πύρινη παννυ-
χίδα της ρεματιάς… Με το θρό-
ϊσμα - όχι τώρα της φτέρης, του 
σχίνου, της κουμαριάς…αλλά 
με τον οδυρμό του μισγάγκειου 
καλαμιώνα, το τραγικό βογγητό 
του πευκώνα, της βελανιδιάς 
και του γερο-πλάτανου!.. Κι’ άϊ 
Κυράμ’ - Κυράμ’, Λίμνη - κυ-
ρούλα μου εσύ… να στέκεις κε-
ραυνωμένη εκεί, σαν όπως με-
λένια Σελήνη στη δύση της, κα-
πνισμένη, θολή και θλιβή...σαν 
όπως στο στίχο του ποιητή, μ’ 
εκείνο το «μελάγχρωμα το ανί-
ατο «και το χαυνωτικό γλυκοΰ-
πνι τ’ αντικρινού σου ημίθεου 
Ενδυμίωνα…. Στο φεριμπότ 
μέσα…πανζουρλισμός!.. Κό-
σμος, κοσμάκης και κόσμος… 
Οικογένειες, συγγενείς, φίλοι 
και γείτονες, τουρίστες ημεδα-
ποί και αλλοδαποί, άγνωστοι 
και γνωστοί…γυναίκες μανά-
δες με τα μωρά, καροτσάκια 
κι’ανάπηροι, συνοδοί ευπα-
θών…νέοι, παιδιά σε κύκλου 
συνεύρεση μεταξύ ώριμης και 

εφηβικής παιδιάς, να βασανί-
ζουνε τάμπλετς και κινητά, φω-
τογραφίζοντας ασταμάτητα απ’ 
τη θάλασσα την ενάλια πόλη 
π’ακινητούσε προσμένοντας, 
είτε κάποια βοήθεια…είτε το 
τέλος της!... Κι’εκείνα τα ομα-
δικά αλυχτήματα, σαστισμένα 
κι’ αυτά δυστροπούντων σκυ-
λιών, που βασανιστικά σέρναν 
απ’ το λουρί οι δεσπότες τους, 
όλο κι’ ενέτειναν το βαρύ κλίμα 
προς μερικό πανικό - ωστόσο 
συγκρατημένο, από μια θλίψη 
διάχυτη… Το σκάφος προσέγ-
γισε το αναστατωμένο από 
φλόγες και κάπνα Κοχύλι, να 
παραλάβει πυρόπληκτους…
Τώρα οι φλόγες γλύφαν ηδο-
νικά στους περίγυρους λό-
φους τις εξωχικές αγροικίες…
πυρπολούσανε το Βαθύρεμα 
κι’ ακραγγίζαν - σαν όπως για 
αποτέφρωση - τα μνημούρια 
των «κεκοιμημένων»της Ελύ-
μνιας γης τεθνεότων!.. 

«Γη Ελυμνία, απασέων πεφι-
λιμένη, νόστιμον ήμαρ »…( 
και τα Χάι Κου - επιτύμβια επι-
γράμματα - αινιγματικά της πε-
ρίστασης…).

 Mε το μουρμουρητό της μη-
χανής, τις καθαρές ανάσες του 
Ευβοϊκού και την αλλαγή του 

3 ΧΡΟΝIA ΔΕΝ ΞΕΧΝΆΜΕ 
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τοπίου, οι πολλές φωνές κατα-
λάγιασαν και το σωτήριο «ΑΛ-
ΚΥΩΝ «εξέμεσε απ’ το κύτος 
του - σαν με ντισμπάρκο στην 
αποβάθρα - το πυρόπληκτο 
ανθρωπομάνι των Ελυμνίων 
στα φιλόξενα των Αιδηψίων 
Λουτρά, τόπο καταφυγής των 
αποδημούντων… Κι’ η απο-
βάθρα γέμισε με κοσμάκη και 
κόσμο…νέους εφήβους και 
γέρους δεινοπαθούντες μετά 
συνοδών… και γυναίκες μετά 
παιδιών, μετ’ αποσκευών και 
προχείρων ( όπως - όπως 
συμπράγκαλων )…και κλου-
βιά μετά φωνασκούντων πτη-
νών…και αλυχτούντων παρά-
ξενα οικόσιτων ζώων, μετά των 
λουριών κι’ αλυσίδων τους.!.... 
( Παραλληλίζω : Σμύρνη του 
’22…Η υποχώρηση, η πυρκα-
ϊά, η καταστροφή!... Στις απο-
βάθρες…»συνοστισμός «( ή 
γενοκτονία!..). Κάθε περίπτω-
ση και μια μικρή ή μεγάλη σπα-
ρακτική ιστορία! Λίγο μετά…
στην Ελλάδα: «Αναζητήσεις 
μέσω του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού… ο Γιωργής Κιου-
μουρτζόγλου - 7 ετών - εθεάθη 
για τελευταία φορά στην εξώ-
πορτα ενός φλεγόμενου αρ-
χοντόσπιτου…έκτοτε τα ίχνη 
του χάνονται…όποιος γνωρίζει 
κάτι, παρακαλείται να…»…. 

. «Προσκυνώ τη χάρη σου λαέ 
μου,. σκύβω το κεφάλι στα 
μαρτυριά σου…»… 

και δεν ξέρω γιατί έκανα εδώ 
αυτή τη θλιβή παρένθεση, 
όμως την άλλη μέρα της δικής 
μας μεταφοράς, ακούσαμε ( 
κι’ είδαμε - από τα φέις μπούκ 
αυτή τη φορά ), μια ανακοίνω-
ση της Φιλοζωικής : «…σκυ-
λάκι ράτσας γκριφόν-κανίς με 
λουρί και κολάρο, εθεάθη ν’ 
τριγυρνά πανικόβλητο μέσα 
στο πλήθος της αποβάθρας, 
γυρεύοντας τον ιδιοκτήτη του!.. 
όποιος γνωρίζει κάτι, παρακα-
λείται να…». 

Η επιστροφή στο εγκαταλε-
λειμμένο πυροπαθές Ελύμνιο 
την επόμενη μέρα, υπήρξε 
οδική, σ’ ένα τοπίο θλίψης κι’ 
απογοήτευσης… Καμμένα - 
απολιθωμένα δάση, δέντρα κε-
ραυνωμένα - κατάπληκτα σαν 
ικεσία, μαυρίλα κι’ αποκαΐδια 
παντού… παντού μυρουδιά 
έντονη καψαλιού, πασπαλι-
σμένη με σταχταρίδες κι’ εστίες 
ακόμη καπνίζουσες… Ακροβο-
λισμένοι στρατιώτες σε σημεία 
του δρόμου - δασικοί επιτηρη-
τές - παροπλισμένα βυτιοφόρα 
νερού, σ’αναμονή σταυροφό-
ρων πυροσβεστών, μιας πι-
θανής ίσως αναζωπύρωσης…
Εναερίτες του ρεύματος με 
παράξενα εργαλεία, μάχονταν 
στους πυλώνες!.. 

Μελαγχολικοί στίχοι ενός πα-
λιού λυρικού, μου ‘ρθαν στο 
νού μου…

«Το δάσος που λαχτάριζες 

όσπου να το περάσεις, τώρα 
να το ξεχάσεις, διαβάτη απο-
σπερνέ… Το πήρανε - για κοί-
ταξε, στερνήν ανατριχίλα, τα 
πεθαμένα φύλλα… διαβάτη 
αποσπερνέ… ».

 Η τραυματισμένη Λίμνη…καρ-
τερική, με σταχτωμενα μαλλιά, 
θερμοπληκτη και χλωμή… μας 
έκανε θαρρείς τα παράπονά 
της, για τούτη την υποχρεωτι-
κή της «εκκένωση «και τη δική 
μας - ομοίως - «μεταδημότευ-
ση »… Όμως, τούτος ο τόπος, 
ο γεμάτος θάλασσα κι’ ουρα-
νό…τούτος ο τόπος, ο γεμάτος 
ουράνια ευδοκία και προστα-
σία προγονικών θεοτήτων…
τούτος ο τόπος με προστασία 
και σκέπη της μεγάλης Μητέ-
ρας Παναγίας «Λιμνιάς »…με 
την δαψιλή ευλογία τεσσάρων 
Οσίων ( μοναδικότητα ζηλευτή 
στον Ελλαδικό χώρο )…τούτος 
ο Ελύμνιος τόπος…«αυτό που 
ήταν κάποτε…θα γίνει ξανά 
»… …και πρέπει να γίνει…
ξανά!..Οι αρχαίοι μας πρόγονοι 
μας δωρήσαν τον «Φοίνικα»- 
το μυθικό εκείνο πουλί - που… 
καίγεται τραγικά, αλλά κι’ απ΄τις 
στάχτες του πάλι αναγεννιέται-
!..’Ετσι θα αναγεννηθεί και η 
Λίμνη!..και η καμμένη - λιπα-
σμένη της από στάχτες γόνι-
μη Γη, μυθικά και γαμήλια, θα 
αναβλαστήσει ξανά… 

«κρόκον, τριφύλλι τρυφερό και 
φουντωμένα κρίνα !..»

και θ’ ακουστεί ξανά ο αρχαί-
ος Υμέναιος των Ελυμνίων 
Νυμφών - Δρυάδων κι’ Αμα-
δρυάδων - των πανάρχαιων 
δένδρων εκείνων…από ψυχές 
και ζωές κι’ από πνεύματα και 
πνοές…Νηρηίδων ωραίων - 
εξωτικών…των λιμνών και των 
ποταμών, των δασών, των 
δρυμών, των πευκώνων, των 
πλαταμώνων και των δρυών…
τα ανέκαθεν ακριβά προικιά 
της Ελύμνιας φύσης!..

 «Εκάς οι βέβηλοι »!..Και τα 
θρασίμια - φρικιά, «θεία δίκη 
«της φύσης, θα. ηττηθούν!... 
«Εκάς οι βέβηλοι »!..κι’ οι μι-
αροί της φύσης καταστροφείς 

στα φρικαλέα ύδατα. της Στυ-
γός θα βασανισθούν!... «Σκι-
ές έρπουσες - νεκρόφιλοι και 
νεκρόσιτοι κι’ερεβομανείς και 
σκοταδιστές «. στις φλόγες του 
Πυριφλεγέθοντα και του δα-
κρύβρεχτου Κωκυτού, «καρμι-
κά». θα παραδοθούν…μέχρι 
ν’αφανιστούνε παντοτεινά, στο 
τρομερό χωνευτήρι. του Τάρτα-
ρου!... «Εκάς οι βέβηλοι»!..

 Κι’ εμείς;…τί εμείς!.. Εμείς σ’ 
ευχαριστούμε αγαπημένη - 
φιλτάτη μας ΛΙΜΝΗ - «Μεγάλη 
Κυρά »…για ό,τι έδωσες μέχρι 
σήμερα στις γενιές που σε κα-
τοικήσαμε… Εσύ «Κυρά «μου 
μας γέννησες, κι’ είδαμε και χα-
ρήκαμε μαζί σου το φως…εσύ 
«Μεγάλη Κυρά μου «μας έδει-
ξες τα καλούδια σου και μας 
χάρισες ό,τι πιο όμορφο παρα-
μένει στον άνθρωπο - τα παιδι-
κά μας χρόνια!… Με σένα μαζί 
μας «Κυρά μου «παίξαμε στις 
αυλές, διασκεδάσαμε σ’εκδρο-
μές, κολυμπήσαμε στις ακρο-
γιαλιές, μάθαμε γράμματα στα 
σχολειά σου, στις εκκλησιές και 
τα ξωκλησάκια σου φιάξαμε 
χαρακτήρα και τις ηθικές μας 
αρχές… 

Ύστερα, διασκεδάσαμε, τρα-
γουδήσαμε, ερωτευθήκαμε, 
παντρευτήκαμε...μαζί σου 
«Κυρά μου «ανοίξαμε το δρό-
μο των απογόνων - των κοινών 
απογόνων μας!..

 Για τούτο τον κόσμο των δρο-
σερών απογόνων κι’ αυριανών 
πολιτών σου, ετοίμασε πλέον 
τη νέα - καινούρια μορφή σου 
και ποθοπλάνταξε τις αβρές 
νέες ψυχές τους με το δικό σου 
πρελούντιο της ζωής, στη σφαί-
ρα του καλού και του έντιμου…
του όμορφου και τ’ ανθρωπι-
νού… Κι’άμποτε!..άμποτε!.. η 
αυριανή πανώρια ομορφιά και 
το κάλος σου - σαν όπως αυτό 
που χρόνια τώρα μας γνώρι-
σες - να συμβάλλει και στην 
ανάπλαση της ίδιας νέας γε-
νιάς…για την δημιουργία ενός 
αναγεννημένου καλλίτερου κό-
σμου!..

Καλή αναγέννηση!..
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ΚΑΙ ΦΕΤΟΣ ΟΛΟΙ ΟΙ ΔΡΟΜΟΙ ΚΑΙ ΦΕΤΟΣ ΟΛΟΙ ΟΙ ΔΡΟΜΟΙ 
ΟΔΗΓΟΥΝ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΑΔΙΚΟ! ΟΔΗΓΟΥΝ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΑΔΙΚΟ! 

  ΓΙΑΤΊ ΕΛΛΗΝΑΔΙΚΟ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ !!!!ΓΙΑΤΊ ΕΛΛΗΝΑΔΙΚΟ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ !!!!

Ζητάμε δύο κοπέλες 
για σέρβις
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ΠΑΓΚΌΣΜΙΑ ΠΡΩΤΙΆ: 200 ΕΛΛΗΝΙΚΈΣ ΠΑΡΑΛΊΕΣ ΠΑΓΚΌΣΜΙΑ ΠΡΩΤΙΆ: 200 ΕΛΛΗΝΙΚΈΣ ΠΑΡΑΛΊΕΣ 
ΠΡΟΣΒΆΣΙΜΕΣ ΓΙΑ ΚΟΛΎΜΠΙ ΣΕ ΑΜΕΑΠΡΟΣΒΆΣΙΜΕΣ ΓΙΑ ΚΟΛΎΜΠΙ ΣΕ ΑΜΕΑ

Η ελληνική εταιρία Seatrac χρησιμοποιεί προ-
σαρμοζόμενα αναπηρικά αμαξίδια για να προ-
σφέρει την εμπειρία της κολύμβησης σε άτομα 
με κινητικά προβλήματα. Εντυπωσιασμένη η 
Washington Post αφιέρωσε στους εφευρετικούς 
συμπατριώτες μας ένα κατατοπιστικό ρεπορτάζ 

Οπως σχεδόν οτιδήποτε έχει να κάνει με τις δημόσιες μετακι-
νήσεις, το κολύμπι για τα Ατομα με Ειδικές Ανάγκες (ΑΜΕΑ) εί-
ναι μια περιπέτεια. Τώρα το πρόβλημα αυτό βρίσκει την ιδανική 
λύση, με την μετατροπή εκατοντάδων παραλιών σε χώρους που 
μπορούν να εξυπηρετήσουν ανθρώπους με κινητικά προβλήμα-
τα, χωρίς να ταλαιπωρούν τα αμαξίδια τους στην άμμο και στα 
χαλίκια. Ξεκινώντας από αυτόν τον μήνα, περισσότερες από 200 
ειδικά αμαξίδια Seatrac θα εγκατασταθούν στις παραλίες, ώστε 
να βοηθήσουν τους παραθεριστές ΑΜΕΑ να έχουν πρόσβαση 

στη θάλασσα στην Ελλάδα και σε μερικές γειτονικές χώρες, συ-
μπεριλαμβανομένης της Ιταλίας και της Κύπρου. Σε κάθε τοπο-
θεσία, ένας ξύλινος διάδρομος οδηγεί σε ένα αμαξίδιο που κινεί-
ται με ηλιακή ενέργεια και βρίσκεται σε μια ενιαία διαδρομή. 

Οι χρήστες μεταφέρονται στο ανάκλιντρο και «οδηγούνται» στο 
νερό μέσω μιας συσκευής τηλεχειρισμού, που είναι διαθέσιμη 
στην παραλία, ή παραδίδεται στο ξενοδοχείο τους, με εκ των 
προτέρων παραγγελία. Μόλις βρεθούν στη θάλασσα, μπορούν 
να σηκωθούν από την καρέκλα για να κολυμπήσουν και στη συ-
νέχεια να επιστρέψουν στην καρέκλα για το ταξίδι επιστροφής 
πίσω στη βάση σύνδεσης. Η συσκευή τους επιτρέπει να παρα-
κάμψουν την άμμο, που μπορεί να είναι επικίνδυνη για άτομα 
που χρησιμοποιούν αναπηρικά καροτσάκια, μπαστούνια, ή πε-
ριπατητές. Τους επιτρέπει επίσης να απολαμβάνουν τη θάλασσα 
με δική τους βούληση — χωρίς να χρειάζονται επιπλέον βοήθεια. 

«Η Seatrac δεν παρέχει μόνο ανεξάρτητη πρόσβαση στη θάλασ-
σα. Παρέχει αξιοπρέπεια και ανεξαρτησία σε άτομα με κινητικά 
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προβλήματα που θέλουν να απολαύσουν 
το κολύμπι», εξηγεί στην Washington Post 
ο Ιγνάτιος Φωτίου, ένας από τους έλληνες 
εφευρέτες της καινοτόμου συσκευής πα-
ραλίας. «Μπορούν να επιλέξουν πού θα 
πάνε και να ζητήσουν από τους φίλους 
τους να τους ακολουθήσουν, αντί να συμ-
βαίνει το αντίστροφο». 

Το 2012, η εταιρεία TOBEA παρουσίασε 
εννέα από τα κινητά αμαξίδια σε πολλές 
παραλίες στην Ελλάδα. Πέρυσι, η εταιρεία 
εγκατέστησε 180 συσκευές στην Ελλάδα, 
καθώς και αρκετές σε Κύπρο, Ιταλία και 
Λετονία. Αυτό το καλοκαίρι, σχεδιάζει να 
λειτουργήσει περισσότερα από 220 από 
αυτές κατά τη διάρκεια της τουριστικής σε-
ζόν, μεταξύ Μαΐου και Οκτωβρίου. 

«Το 2022 είχαμε περισσότερες από 40.000 
χρήσεις», δηλώνει σχετικά με τη δωρεάν 
εμπειρία ο Φωτίου, διευθύνων σύμβουλος 
της TOBEA στην Ελλάδα. «Αυτός είναι ο 
άμεσος αντίκτυπος – τα χιλιάδες χαμό-
γελα των ανθρώπων που μπορούν πλέ-
ον να κολυμπήσουν όντας ανεξάρτητοι». 
Ο Φωτίου λέει ότι η εταιρεία σχεδιάζει να 
επεκταθεί εντός της Ευρώπης, αλλά και 
εκτός αυτής. Αξιωματούχοι στις Παρθένες 
Νήσους των ΗΠΑ, στην Ισπανία και στην 
Κροατία έχουν εκφράσει ενδιαφέρον. Το 
πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται από το 
Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανά-
πτυξης και εθνικούς κρατικούς φορείς. Οι 
δήμοι και οι φορείς εκμετάλλευσης ακτών 
αγοράζουν το μεγαλύτερο μέρος του εξο-
πλισμού. Μια χούφτα παραθαλάσσια θέ-
ρετρα και μπαρ έχουν προσθέσει επίσης 
το σύστημα στις υπηρεσίες τους. «Ολο και 
περισσότερες παραλίες σε όλη την Ελλά-
δα γίνονται προσβάσιμες για επισκέπτες 
με κινητικές δυσκολίες. Αν και υπάρχουν 
συχνά προσαρμοσμένες απαιτήσεις για 
τα άτομα με αναπηρία, υπάρχουν επίσης 
διάφορες λύσεις προσβασιμότητας για να 
καλύψουν τις ανάγκες τους», λέει η Τζένη 
Λειβαδάρου, σύμβουλος ένταξης και χρή-
στης αναπηρικού αμαξιδίου με έδρα την 
Ελλάδα. 

«Τα αμαξίδια είναι καλά δοκιμασμένα και 
έχουν συμβάλει με επιτυχία σε αυτόν τον 
στόχο». Η Seatrac προέκυψε από μια συ-
ζήτηση μεταξύ του Φωτίου, που είναι μη-
χανικός αεροδιαστημικής, και ενός συντο-
πίτη φίλου του που χρησιμοποιεί αναπηρι-
κό καροτσάκι και του εξήγησε ότι δεν του 
αρέσει να τον μεταφέρουν στο νερό σαν 
«ένα τσουβάλι με πατάτες». 

Η Seatrac απαλλάσσει τον ΑΜΕΑ παρα-
θεριστή από το να χρειάζεται να βασίζεται 
σε φίλους για την μεταφορά του στη θά-
λασσα. Εκτός από τα αμαξίδια Seatrac, η 
TOBEA παράσχει πρόσθετες ανέσεις για 
τους επισκέπτες της παραλίας με κινητι-
κές προκλήσεις – όπως προσβάσιμα απο-
δυτήρια, ντους και μπάνια, πεζόδρομους 
συμβατούς με αναπηρικά αμαξίδια και ένα 
σκιερό σαλόνι. 

Ενας κατάλογος στον ιστότοπο της Seatrac 
δείχνει ποιες παραλίες είναι εξοπλισμένες 
με αυτά τα προνόμια. «H Seatrac δεν εί-
ναι απλώς μια συσκευή», λέει ο Φωτίου. 
«Προσφέρει μια ολιστική λύση». Για να βο-
ηθήσει τους ΑΜΕΑ να προγραμματίσουν 
τις εκδρομές τους στην παραλία, η εταιρεία 
δημιούργησε έναν διαδραστικό χάρτη και 

έναν κατάλογο παραλιών με σχεδόν 200 
καταχωρίσεις. Κάθε προφίλ περιλαμβάνει 
τις διαθέσιμες ανέσεις, όπως πάρκινγκ και 
ντους, φωτογραφίες, και μια ζωντανή ροή 
βίντεο που θα βοηθήσει τους επισκέπτες 
να προσδιορίσουν εάν, με βάση το μέγε-
θος του κύματος και τη ριπή ανέμου, είναι 
μια καλή μέρα για μπάνιο στην συγκεκρι-
μένη παραλία.

«Τα έχω δει στην Κέρκυρα και στη Σύρο. 
Τα αμαξίδια είναι σίγουρα χρήσιμα», λέει 
στην WP η Αλίκη Χαμοσφακίδου, διευ-
θύνουσα σύμβουλος της Dolphin Hellas, 
ενός ταξιδιωτικού γραφείου με έδρα την 
Αθήνα. «Κάνουν τους ΑΜΕΑ να αισθάνο-
νται πιο ευπρόσδεκτοι, ενώ μπορούν να 
απολαύσουν τη διαμονή τους περισσότε-
ρο». 

Να, λοιπόν, μια ακόμα ελληνική πρωτοτυ-
πία με διεθνείς ορίζοντες. Αλλη μια χαρα-
κτηριστική απόδειξη ότι μια έξυπνη ιδέα 
μπορεί να ωθήσει μια νεοφυή επιχείρηση 
σε παγκόσμια επιτυχία, προσφέροντας, 
παράλληλα, λύσεις σε χρόνια πρακτικά 
κοινωνικά προβλήματα. 

Πηγή: Protagon.gr
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Τα ευρήματα έρχονται ενόψει της 
Παγκόσμιας Ημέρας των Με-
λισσών στις 20 Μαΐου και εί-

ναι η πρώτη φορά που αποκαλύπτε-
ται η πλήρης κλίμακα των εξαγωγών.                                    
Η Ευρωπαϊκή Ένωση σχεδίαζε την εξα-
γωγή περισσότερων από 10.000 τόνων 
απαγορευμένων φυτοφαρμάκων που 
σκοτώνουν τις μέλισσες μέσα σε μόλις 
ένα έτος, σε φτωχότερες κυρίως χώρες, 
σύμφωνα με έρευνα της Unearthed, της 
ερευνητικής δημοσιογραφικής ομάδας 
της Greenpeace UK, και της ελβετικής 
ΜΚΟ Public Eye. 

Αυτά τα φυτοφάρμακα, τα νεονικοτι-
νοειδή, απαγορεύεται να χρησιμοποι-
ούνται στην ΕΕ, όμως συνεχίζουν να 
εξάγονται σε τεράστιες ποσότητες, 
προκαλώντας ανυπολόγιστη ζημιά στα 
έντομα-επικονιαστές και στο ευρύτε-
ρο οικοσύστημα. Τα ευρήματα έρχο-
νται ενόψει της Παγκόσμιας Ημέρας 
των Μελισσών στις 20 Μαΐου και είναι 
η πρώτη φορά που αποκαλύπτεται η 
πλήρης κλίμακα των εξαγωγών από 
την ΕΕ. Η έρευνα έδειξε ότι οι εταιρεί-
ες σχεδίαζαν να εξάγουν 13.274 τόνους 
φυτοφαρμάκων με βάση τα νεονικοτι-
νοειδή από 13 χώρες της ΕΕ το 2021.                                                                             
Οι μεγαλύτεροι εξαγωγείς με δια-
φορά ήταν το Βέλγιο, η Γαλλία, η 
Ισπανία και η Γερμανία. Άλλες χώ-
ρες με σημαντικές ποσότητες εξα-
γωγών είναι η Ολλανδία, η Αυστρία, 
η Ουγγαρία, η Ελλάδα και η Δανία.                                                                                                       
Σχεδόν το μισό από αυτό το τοξικό 
φορτίο προοριζόταν για τη Βραζιλία, με 
προγραμματισμένες εξαγωγές συνο-

λικού ύψους 6.272 τόνων. Η Βραζιλία 
φιλοξενεί το 20% της βιοποικιλότητας 
στον κόσμο, αλλά έχει πολύ πιο αδύνα-
μους κανονισμούς από την ΕΕ σχετικά 
με το ποια φυτοφάρμακα μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν. Υπάρχουν πολλές 
αναφορές για μεγάλο αριθμό μελισσών 
που πεθαίνουν στη Βραζιλία, εν μέρει 
ως αποτέλεσμα της έκθεσης στα νεονι-
κοτινοειδή.

Οι επιστήμονες είναι σαφείς: τα νεονι-
κοτινοειδή σκοτώνουν τις μέλισσες και 
άλλους επικονιαστές, ενώ απειλούν τη 

φύση και την επισιτιστική ασφάλεια, γι’ 
αυτό και έχουν απαγορευτεί στην Ευ-
ρώπη.Για την Ελλάδα συγκεκριμένα:Το 
2021, η Ελλάδα γνωστοποίησε εξαγω-
γές 223 τόνων φυτοφαρμάκων συνο-
λικά, οι οποίοι περιείχαν συνολικά πε-
ρίπου 43 τόνους των απαγορευμένων 
νεονικοτινοειδών ουσιών imidacloprid 
και thiamethoxam

Ο κύριος προορισμός ήταν η Γκάνα (50  
τόνοι), με δεύτερο το Ιράν (35 τόνοι) 
και 	 τρίτη την Αίγυπτο (20 τόνοι). Πε-

ΠΑΓΚΌΣΜΙΑ ΗΜΈΡΑ ΤΩΝ ΜΕΛΙΣΣΏΝ ΠΑΓΚΌΣΜΙΑ ΗΜΈΡΑ ΤΩΝ ΜΕΛΙΣΣΏΝ 
ΣΤΙΣ 20 ΜΑΐΟΥΣΤΙΣ 20 ΜΑΐΟΥ

Αποκάλυψη Greenpeace: Η Ευρωπαϊκή 
Ένωση εξάγει ετησίως πάνω από 10.000 
τόνους απαγορευμένων, δολοφονικών για 
τις μέλισσες, φυτοφαρμάκων.
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ρίπου 18 	 τόνοι κατευθύν-
θηκαν στην Ελβετία, για  δι-
αμόρφωση και δεύτερη εξα-
γωγή σε άλλες  χώρες. 

“Οι επιστήμονες είναι σαφείς: 
τα νεονικοτινοειδή σκοτώ-
νουν τις μέλισσες και άλλους 
επικονιαστές, ενώ απειλούν 
τη φύση και την επισιτιστική 
ασφάλεια, γι’ αυτό και έχουν 
απαγορευτεί στην Ευρώπη. 
Όσο οι νομοθέτες της ΕΕ 
αποτυγχάνουν να κλείσουν 
αυτό το νομικό παραθυράκι, 
οι χημικές εταιρείες ρίχνουν 
τα δηλητήριά τους σε φτωχό-
τερες χώρες που δεν έχουν 
τους κανονισμούς να τις στα-
ματήσουν. Αυτή η υποκριτι-
κή, κοντόφθαλμη προσέγ-
γιση θα μας κάνει όλους να 
λιμοκτονήσουμε”, δήλωσε ο 
Dr. Doug Parr, επικεφαλής 

επιστήμονας στο βρετανικό 
γραφείο της Greenpeace. 
Τα νεονικοτινοειδή είναι το 
πιο ευρέως χρησιμοποιού-
μενο είδος εντομοκτόνου στη 
Γη και χρησιμοποιείται σε 
μια τεράστια ποικιλία φρού-
των, λαχανικών και δημητρι-
ακών που καταναλώνονται 
σε όλο τον κόσμο. Η συντρι-
πτική πλειονότητα των προ-
γραμματισμένων εξαγωγών 
(11.359 τόνοι, 86%) προο-
ρίζονταν για χώρες χαμηλού 
ή μεσαίου εισοδήματος, οι 
οποίες αποτέλεσαν τους 59 
από τους 78 προορισμούς, 
και πρόκειται για χώρες όπως 
η Αργεντινή, η Νότια Αφρική, 
η Γκάνα και η Ινδονησία. Πολ-
λές από τις χώρες αυτές είναι 
σημαντικές εστίες βιοποικιλό-
τητας παγκοσμίως. Περισσό-
τερες από δώδεκα εταιρείες 

εμπλέκονται, αλλά ο μεγαλύ-
τερος εξαγωγέας με διαφορά 
ήταν ο αγροχημικός γίγαντας 
Syngenta. Οι προγραμμα-
τισμένες εξαγωγές της εται-
ρείας ανήλθαν σε 10.457 
τόνους (79% του συνόλου) 
μέσω μιας σειράς θυγατρι-
κών της σε όλη την ήπειρο. 
Τα νεονικοτινοειδή είναι το 
πιο ευρέως χρησιμοποιού-
μενο είδος εντομοκτόνου στη 
Γη και χρησιμοποιείται σε μια 
τεράστια ποικιλία φρούτων, 
λαχανικών και δημητριακών 
που καταναλώνονται σε όλο 
τον κόσμο. Ένας αυξανόμε-
νος όγκος επιστημονικών 
στοιχείων δείχνει πόσο με-
γάλη ζημιά μπορούν να προ-
καλέσουν στις μέλισσες, από 
τις οποίες εξαρτόμαστε για 
την επικονίαση των καλλιερ-
γειών και τη διατήρηση της 

βιοποικιλότητας. Δείχνουν 
επίσης ότι τα νεονικοτινοειδή 
μπορούν να απορροφηθούν 
από το έδαφος και τα ξυλώ-
δη φυτά και να διαρρεύσουν 
σε ποτάμια και υπόγεια ύδα-
τα, προκαλώντας βλάβη για 
πολλά χρόνια. Τρία από τα 
πιο διαδεδομένα νεονικοτι-
νοειδή (το thiamethoxam, 
το imidacloprid και το 
clothianidin) έχουν απαγο-
ρευτεί για χρήση σε εξωτε-
ρικούς χώρους στην ΕΕ από 
το 2018, αλλά οι εταιρείες τα 
εξάγουν από την Ευρώπη 
σε χώρες με χαλαρότερους 
κανονισμούς. Περισσότε-
ρες από δώδεκα εταιρείες 
εμπλέκονται, αλλά ο μεγαλύ-
τερος εξαγωγέας με διαφορά 
ήταν ο αγροχημικός γίγαντας 
Syngenta© Axel Kirchhof . Η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή ξεκί-
νησε πρόσφατα (στις 8 Μα-
ΐου) δημόσια διαβούλευση 
σχετικά με μια πρωτοβουλία 
για την απαγόρευση της “πα-
ραγωγής και/ή εξαγωγής ορι-
σμένων επικίνδυνων χημι-
κών ουσιών που απαγορεύ-
ονται στην ΕΕ – για την προ-
στασία των χωρών εκτός ΕΕ 
από τις αρνητικές επιπτώσεις 
τους στην ανθρώπινη υγεία 
και το περιβάλλον”. Δεσμεύ-
τηκε να τερματίσει αυτή την 
πρακτική στη στρατηγική της 
για τα χημικά προϊόντα τον 
Οκτώβριο του 2020, αλλά ο 
χρόνος για να τηρήσει αυτή 
την υπόσχεση πριν από τις 
επόμενες Ευρωεκλογές εξα-
ντλείται.
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Η 32χρονη έγκυος Αγγελική 
Παπαθανασοπούλου, ο 36χρο-
νος Επαμεινώνδας Τσάκαλης 
κα η 35χρονη Παρασκευή Ζού-
λια έχασαν τη ζωή τους μετά τη 
φωτιά που προκλήθηκε από τις 
μολότοφ των κουκουλοφόρων
Δεκατρία χρόνια συμπληρώνονται σήμε-
ρα, 5 Μαΐου, από την τραγωδία με τη φω-
τιά σε υποκατάστημα της τράπεζας Marfin 
στην οδό Σταδίου όπου έχασαν τη ζωή 
τους η 32χρονη έγκυος Αγγελική Παπαθα-
νασοπούλου, ο 36χρονος Επαμεινώνδας 
Τσάκαλης κα η 35χρονη Παρασκευή Ζού-
λια.

Η τραγωδία σημειώθηκε κατά τη διάρκεια 
της πορείας διαμαρτυρίας για το πρώτο 
Μνημόνιο όταν κουκουλοφόροι (σύμφωνα 
με το βούλευμα με το οποίο παραπέμφθη-
καν σε δίκη οι δύο βασικοί κατηγορούμε-
νοι) πλησίασαν το υποκατάστημα, πέτα-
ξαν μολότοφ και έβαλαν φωτιά.

Οι στιγμές που ακολούθησαν ήταν δραμα-
τικές με τους υπαλλήλους της τράπεζας να 
βγαίνουν στα μπαλκόνια και να καλούν σε 
βοήθεια την ώρα που τους έπνιγαν οι μαύ-
ροι καπνοί. Οι περισσότεροι τα κατάφεραν 
είτε μόνοι τους είτε με τη βοήθεια πυρο-
σβεστών. Αλλά η Αγγελική, ο Επαμεινών-
δας και η Παρασκευή όχι.

Από τις μετέπειτα αφηγήσεις και μαρτυρί-
ες κατά τη διεξαγωγή της δίκης, ήρθαν στο 
φως τραγικές και συγκλονιστικές πτυχές 
από το δράμα των ανθρώπων που εγκλω-
βίστηκαν στην τράπεζα.

Σε τηλεφωνικές επικοινωνίες με οικείους 
τους, ανέφεραν ότι πνίγονται από τον κα-
πνό, ενώ η μοναδική έξοδος ήταν κλειστή. 
Υπάλληλοι, που διεσώθησαν αφηγήθηκαν 
τις στιγμές πανικού και ως μοναδική οδό 
διαφυγής να πηδήξουν από το μπαλκόνι. 
Οι κουκουλοφόροι απ' έξω ούρλιαζαν «να 
καείτε».

«Ήμουν τυχερή γιατί ανέβηκα πάνω και 
στάθηκα στο φαρδύ μπαλκόνι και δεν πέ-
θανα όπως η Παρασκευή, που δεν είχε 
χώρο πίσω της για να απομονώσει την 
πόρτα και να αναπνεύσει. Όλη αυτή η ώρα 
με τους καπνούς που μας έλουζαν ήταν 

εφιαλτική. Εύχομαι κανένας άνθρωπος να 
μην ζήσει τέτοιες στιγμές. Αλλά το χειρότε-
ρο είναι ότι έγινε άδικα. Τρεις ψυχές έφυ-
γαν άδικα. Και ένα αγέννητο μωρό. Τρία 
σπίτια έκλεισαν» είχε δηλώσει πριν από 
δύο χρόνια η Μαρία Καραγιάννη, η υπάλ-
ληλος της τράπεζας που καταγράφηκε σε 
φωτογραφικά καρέ και τηλεοπτικά πλάνα 
να καλεί σε βοήθεια από ένα μικρό μπαλ-
κόνι.

«Το χειρότερο από όλα είναι που ακούγα-
με τις φωνές των παιδιών στο ισόγειο τους 
συναδέλφους μας, παρακαλούσαν τους 
δράστες να μην ρίξουν τη φωτιά. ''Είμαστε 
άνθρωποι μέσα, μην το ρίχνεις''. Ποιος 
υπολόγισε... Μόνο άνθρωποι δεν είναι αυ-
τοί, τέρατα είναι» είχε συμπληρώσει.

Τα τελευταίας λεπτά στη ζωή της Αγγελι-
κής Παπαθανασοπούλου είχε περιγράψει 
στις αρχές και στις δικαστικές αίθουσες με 
τον πιο δραματικό τρόπο ο σύζυγος της, 
καθώς ήταν ο τελευταίος που μίλησε μαζί 
του την ώρα του κακού: «Στις 2 παρά, η 
Αγγελική μου τηλεφώνησε πανικόβλητη 
και μου είπε: "Μας έχουν βάλει φωτιά, θα 
σε πάρω σε λίγο". Μου το έκλεισε. Αμέ-
σως μετά την πήρα πίσω και μου είπε: 
"Δεν μπορώ να μιλήσω τώρα. Πνίγομαι". 
Μου το έκλεισε πάλι. Την πήρα ξανά αλλά 
δεν το σήκωσε. Με πήρε τη στιγμή που κα-
τάλαβε ότι δεν μπορούσε να σωθεί. Αφού 
είχε κάνει ό,τι μπορούσε για να φύγει από 
τη φωτιά».

MARFIN: 13 ΧΡΌΝΙΑ ΑΠΌ ΤΗΝ ΤΡΑΓΩΔΊΑ - MARFIN: 13 ΧΡΌΝΙΑ ΑΠΌ ΤΗΝ ΤΡΑΓΩΔΊΑ - 
ΧΩΡΊΣ ΤΙΜΩΡΊΑ ΤΟ ΈΓΚΛΗΜΑΧΩΡΊΣ ΤΙΜΩΡΊΑ ΤΟ ΈΓΚΛΗΜΑ

ΟΙ ΑΓΝΩΣΤΟΙ ΔΟΛΟΦΟΝΟΙ
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ΕΚΛΟΓΈΣ 2023:  ΕΚΛΟΓΈΣ 2023:  
ΓΙΑ ΠΡΏΤΗ ΦΟΡΆ ΌΛΗ Η ΚΡΉΤΗ ΕΊΝΑΙ «ΜΠΛΕ»ΓΙΑ ΠΡΏΤΗ ΦΟΡΆ ΌΛΗ Η ΚΡΉΤΗ ΕΊΝΑΙ «ΜΠΛΕ»

ΑΛΕΞΗ ΝΑ ΣΟΥ ΚΑΝΩ ΜΙΑ ΕΡΩΤΗΞΗ ??? 
ΤΙ ΠΙΣΤΕΎΕΙΣ ΓΙΑ ΑΥΤΟ, ΕΙΝΑΙ 
ΕΠΙΤΕΥΓΜΑ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ Ή ΔΙΚΟ ΣΟΥ... 
ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΟΥΜΕ ΚΙ ΕΜΕΙΣ ΟΙ ΑΦΕΛΕΙΣ...

Νόμος Ρεθύμνου: Νέα Δημοκρατία 37,03% - ΠΑΣΟΚ 21,55% - 
ΣΥΡΙΖΑ 21,03%

Νομός Χανίων: Νέα Δημοκρατία 41,22% - ΣΥΡΙΖΑ 20,73% - ΠΑ-
ΣΟΚ 10,93%

Μέσα από την καρδιά μου ευχαριστώ τους 4.232 Ευ-
βοιώτες και Ευβοιώτισσες  που με τίμησαν με την ψήφο 
τους στις εκλογές της 21ης Μάη φέρνοντας με σε υψη-
λή θέση κατάταξης στο ψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ!  Η 
εμπιστοσύνη σας στο πρόσωπο μου με γεμίζει δύναμη 
και ακόμη περισσότερο πάθος να συνεχίσω να αγωνί-
ζομαι για την ευημερία και την ανάπτυξη του πολύπαθου 
Νομού μας.  Δυστυχώς τα ποσοστά που συγκέντρωσε 
το κόμμα μας στην 1η εκλογική αναμέτρηση ήταν ιδι-
αίτερα χαμηλά, ωστόσο μπροστά μας έχουμε την επό-
μενη κρίσιμη εκλογική αναμέτρηση της 25ης Ιουνίου!  
Με σύνεση και περισυλλογή για λάθη και παραλήψεις 
που μας οδήγησαν στο αποτέλεσμα αυτό , το κόμμα μας 
ανασυντάσσεται και προχώρα δυναμικά ώστε να διεκδι-
κήσει πάλι την εμπιστοσύνη του λαού μας. Προχωρά με 
πρόγραμμα για την ανακούφιση της κοινωνίας – αύξηση 
μισθών/συντάξεων, μείωση & ρύθμιση χρεών, μείωση 
φορολογίας και ισχυρό κοινωνικό κράτος-  και στόχο 
την δίκαιη ανάπτυξη της Χώρας μας με διαφάνεια και 
δικαιοσύνη.  Ραντεβού στις κάλπες της 25ης Ιούνη! 

Ακριώτου Θεοδώρα

Για πρώτη φορά από τη Μεταπολίτευση η Νέα Δημοκρατία 
αναδεικνύεται πρώτο κόμμα σε όλες τις περιφέρειες της Κρή-
της.

Το κόμμα του Κυριάκου Μητσοτάκη θριάμβευσε στις εκλογές, 
έχοντας το προβάδισμα και στους τέσσερις νομούς της Κρή-
της, που παραδοσιακά ψήφιζε Κεντροαριστερά.

Τα εκλογικά αποτελέσματα στην Κρήτη έχουν ως εξής:

Νομός Ηρακλείου: Νέα Δημοκρατία 35,45% - ΣΥΡΙΖΑ 
22,97% - ΠΑΣΟΚ 21,88%

Νομός Λασιθίου: Νέα Δημοκρατία 39,99% - ΠΑΣΟΚ 21,49% 
- ΣΥΡΙΖΑ 17,74%

Ακριώτου Θεοδώρα
Εικαστικός- Περιφερειακή 
Σύμβουλος ΠΕ Εύβοιας
Με διαρκή παρουσία στα κοι-
νωνικά κινήματα είναι μέλος 
του ΝΓ  και της ΝΕ ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ 
Εύβοιας και συμμετέχει στα 
τμήματα της ΚΕ Προσφυγικού/ 
Μεταναστευτικού (υπήρξε για 

χρόνια εθελόντρια στη Δομή της Ριτσώνας )& Φεμινιστικής Πο-
λιτικής/Φύλου. Από το 2019 διατελεί Περιφερειακή Σύμβουλος 
με ατζέντα: κοινωνική πολιτική- περιβάλλον- δίκαιη ανάπτυξη 
στην Εύβοια: αναζήτησε λύσεις σε τοπικά προβλήματα, ανέ-
δειξε  τις ολιγωρίες μετά από  φυσικές καταστροφές & φωτιές 
(πρόληψη- αποκαταστάσεις- αποζημιώσεις) και συμμετέχει στο 
κίνημα κατά της αλόγιστης εγκατάστασης  Ανεμογεννητριών 
στον νομό. Ασχολήθηκε επισταμένα με την καταστροφή της Β. 
Εύβοιας και την ανάθεση ανασυγκρότησης της στην επιτροπή 
Μπενου. Γεννήθηκε το 1978, έχει μια κόρη και ζει στην Χαλκί-
δα. Είναι Εικαστικός, απόφοιτη Ακαδημίας Καλών Τεχνών Ρώ-
μης και μέλος του ΕΕΤΕ. Διδάσκει και εκθέτει έργα της.
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Η ΩΡΑΙΌΤΕΡΗ ΠΑΡΑΛΊΑ ΤΗΣ ΕΎΒΟΙΑΣ ΚΆΠΟΤΕ Η ΩΡΑΙΌΤΕΡΗ ΠΑΡΑΛΊΑ ΤΗΣ ΕΎΒΟΙΑΣ ΚΆΠΟΤΕ 
ΉΤΑΝ ΟΡΜΗΤΉΡΙΟ ΠΕΙΡΑΤΏΝ. ΤΌΣΟ ΌΜΟΡΦΗ ΉΤΑΝ ΟΡΜΗΤΉΡΙΟ ΠΕΙΡΑΤΏΝ. ΤΌΣΟ ΌΜΟΡΦΗ 

ΠΟΥ ΘΥΜΊΖΕΙ ΤΡΟΠΙΚΌ ΠΑΡΆΔΕΙΣΟ….ΠΟΥ ΘΥΜΊΖΕΙ ΤΡΟΠΙΚΌ ΠΑΡΆΔΕΙΣΟ….
Στο σημείο που το βουνό Δίρφη ακουμπάει το πέλαγος, 
βρίσκεται μια παραλία απερίγραπτης ομορφιάς.

Η Χιλιαδού βρίσκεται 160 περίπου χιλιόμετρα από την 
Αθήνα και είναι η πιο διάσημη παραλία της Εύβοιας. Κά-
ποτε για να απολαύσεις τα πεντακάθαρα νερά της έπρε-
πε να περπατήσεις αρκετά χιλιόμετρα δύσβατου χωμα-
τόδρομου. Σήμερα όμως υπάρχει άσφαλτος μέχρι την 
παραλία, κάνοντας πολύ πιο εύκολη τη πρόσβαση.

Για να φτάσετε, θα διασχίσετε την κεντρική Εύβοια ακο-
λουθώντας βορειοανατολική κατεύθυνση μέσα από πα-
νέμορφες ορεινές διαδρομές. Η απόσταση από τη Χαλ-
κίδα είναι 60 χλμ., που καλύπτεται περίπου σε 1,15 ώρα 
περίπου.

Θα κατευθυνθείτε προς τη Στενή, θα συνεχίσετε για τους 
Στρόπωνες, τη Λάμαρη, για να καταλήξετε στην παρα-
λία. Οι Στρόπωνες είναι ένα γραφικό χωριό, πνιγμένο στο 
πράσινο και η διαδρομή από τη Στενή είναι εκπληκτική, 
μέσα σε πεύκα, πλατάνια, έλατα και τρεχούμενα νερά.
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Το χωριό είναι κτισμένο ανάμε-
σα στο υψηλότερο βουνό της 
Ευβοίας, τη Δίρφη, με υψόμε-
τρο 1.743, το Ξεροβούνι και 
άλλα χαμηλότερα βουνά. Γύρω 
του υπάρχουν δάση με έλατα, 
ενώ τη χαράδρα διασχίζει ο πο-
ταμός Στροπωνιάτης, ο αρχαίος 
Διρφωσσός. Τελευταία στάση ο 
οικισμός της Λάμαρης με όμορ-
φα παλιά παραδοσιακά σπίτια.

Κατά τα παλαιότερα χρόνια η 
Χιλιαδού ήταν ορμητήριο πει-
ρατών. Ακόμη και σήμερα μά-
λιστα αρκετοί από τους κάτοι-
κους της γύρω περιοχής ισχυ-
ρίζονται πως οι πρόγονοί τους 
ήταν πειρατές.

Όσο για την ονομασία Χιλιαδού 
προέρχεται από το ομώνυμο 
εκκλησάκι, Παναγία της Χιλια-
δούς, που βρίσκεται στα δεξιά 
της ρεματιάς που κατεβαίνει 
προς την παραλία. Πρόκειται 
για βυζαντινό σταυρεπίστεγο 
ναό που σύμφωνα με μια εκ-
δοχή, ήταν η χιλιοστή εκκλησία 
που έκτισε η Αυτοκράτειρα Θε-
οδώρα για να γιορτάσει τη νίκη 
εναντίον των πειρατών.

Η εκκλησία είναι χτισμένη σε 
ένα φυσικό πλάτωμα του βου-
νού και στα νότια του Καθολικού 
σώζονται ερείπια από τα κελιά 
του μοναστηριού. Το Καθολικό 
είναι ένα ογκώδες κτίσμα που 
έχει φρουριακό χαρακτήρα. Η 
στέγη του είναι υπερυψωμένη, 
καλυμμένη με λίθινες πλάκες 
και κεραμίδια και δείχνει από 

μακριά ότι είναι ένας σταυρεπί-
στεγος ναός.

Στο εσωτερικό του ξεχωρίζει το 
ξυλόγλυπτο τέμπλο, έργο ενός 
Ηπειρώτη τεχνίτη γύρω στο 
1890. Το μοναστήρι υπολογί-
ζεται ότι δημιουργήθηκε γύρω 
στο 1800 και κατά τη διάρκεια 
της Επανάστασης του 1821 
χρησιμοποιήθηκε ως καταφύ-
γιο και σταθμός ανεφοδιασμού 
των αγωνιστών.

Στην περιοχή υπάρχουν και αρ-
χαιολογικά ευρήματα, ενώ στην 
κορυφή του απότομου λόφου 
που υψώνεται πάνω από την 
παραλία εντοπίστηκαν ερείπια 
αρχαίου ναού. Στη βόρεια και 
ανατολική πλαγιά βρέθηκαν 
επίσης όστρακα που ανάγονται 
στην τελευταία περίοδο των νε-
ολιθικών χρόνων.

Στη Χιλιαδού καταλήγει η υπώ-

ρεια της Δίρφης και για να φτά-
σετε στην παραλία περνάτε 
από μια κατάφυτη ρεματιά. 
Πλατάνια, καστανιές, σπάρτα, 
φτέρες και ανάμεσά τους ένα 
ποταμάκι που χύνεται στη θά-
λασσα.

Μετά τις ορεινές διαδρομές, η 
θέα της απλωμένης αυτής πα-
ραλίας είναι εντυπωσιακή. Οι 
αμμουδιές εναλλάσσονται με 
βότσαλα όλων των μεγεθών 
και ψηλά βράχια, που είναι δι-
άσπαρτα μέσα και έξω από τη 
θάλασσα.

Η ακτή χωρίζεται σε μικρότερες 
απομονωμένες παραλίες που 
εκτείνονται προς τα βόρεια. Τα 
ψηλά βράχια προσφέρουν σκιά 
στους κολυμβητές και αποτε-
λούν συχνά πεδίο για τους φί-
λους της αναρρίχησης.

Στο βόρειο άκρο, σε έναν απο-
μονωμένο κολπίσκο, υπάρχει 
και παραλία γυμνιστών.

Βορειότερα, σε μια βραχώδη 
ακτή, 100 μέτρα από την παρα-
λία των γυμνιστών, υπάρχει μια 
θαλάσσια σπηλιά που αξίζει να 
επισκεφτείτε.

Το νερό εισχωρώντας σ΄ αυτήν 
παίρνει ένα ιδιαίτερο ασημένιο 
και πρασινογάλαζο χρωμα-
τισμό. Η δεύτερη έξοδος της 
σπηλιάς είναι υποθαλάσσια.

Εξαιτίας της σπάνιας ομορφιάς 
της, η παραλία της Χιλιαδούς 
έχει πολλούς και φανατικούς 
θαυμαστές.

Είναι χαρακτηριστικό ότι έχει 
δημιουργηθεί Όμιλος φίλων Χι-
λιαδούς, ένας σύλλογος με χι-
λιάδες μέλη που έχει ως σκοπό 
την προστασία της παραλίας.
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Η Βιώσιμη Ανάπτυξη αποτελεί την κινητήριο δύ-
ναμη της επιχειρηματικής δράσης του Ομίλου και 
θέτει στον πυρήνα της κριτήρια που στηρίζονται 
στην ηθική, την ποιότητα, την καινοτομία, την 
υψηλή τεχνολογία και την τεχνογνωσία. Σκοπός 
της ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ είναι να εξασφαλίζεται 
η συμπόρευση με τις βασικές αρχές Βιώσιμης 
Ανάπτυξης και τη συνδρομή στην επίτευξη των 
εθνικών ενεργειακών στόχων.
Στο πλαίσιο της αδιάλειπτης προσπάθειάς μας για τη δημι-
ουργία θετικού αντικτύπου στην εκάστοτε περιοχή δραστη-
ριοποίησης, η ενίσχυση των τοπικών κοινωνιών και η δημι-
ουργία υπεύθυνων κοινωνικών σχέσεων, συνιστά μία από 
τις κύριες προτεραιότητες μας.

Οι υπεύθυνες σχέσεις με τις τοπικές κοινωνίες, επιτυγχάνο-
νται μέσα από διαδικασίες διαβούλευσης και συνεργατικές 
προσπάθειες, με σκοπό την οικοδόμηση σχέσεων εμπιστο-
σύνης και την ανταπόκριση στις βασικές ανάγκες των ενδια-

φερόμενων μερών μας.

Στόχος μας είναι η δημιουργία μακροπρόθεσμης αξίας μέσω 
του υπεύθυνου επιχειρείν.

Η ενίσχυση των σχέσεων μας με τις τοπικές κοινωνίες, επι-
τυγχάνεται μέσα από μία πολυδιάστατη προσέγγιση, στόχος 
της οποίας είναι η δημιουργία θετικών επιδράσεων στις πε-
ριοχές δραστηριοποίησης μας. 

Στο πλαίσιο της προσέγγισής μας:                                                                                                                              

• Συνεισφέρουμε έμπρακτα στην κοινωνία

• Παρέχουμε αντισταθμιστικά οφέλη

• Εξασφαλίζουμε την προσβασιμότητα σε όλους τους πολί-
τες στον οργανισμό μας

• Συμβάλλουμε στην ανάπτυξη και την τοπική απασχόληση

• Δρούμε υπεύθυνα για το περιβάλλον και τη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των πολιτών

• Σεβόμαστε και αναδεικνύουμε τον πολιτιστικό πλούτο των 
περιοχών δραστηριοποίησής μας


